

习爷爷教导指引着我们

编者按：党的十九大胜利召开，习爷爷所作的报告为新时代中国特色社会主义绘就了新蓝图，吹响了实现伟大中国梦的号角。广大中小学生和

全国人民一起昂首迈入新时代，踏上新征程，用自己的实际行动谱写祖国建设的新篇章。同学们牢记习爷爷的教导，志存高远，脚踏实地，立志在实现

中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！本期为同学们推出“习爷爷教导指引着我们”系列报道的第一篇——

放飞青春梦想，书写人生华章！

——省委党校副校长杨明伯伯为中小学同学解读十九大报告

本报记者 邓园

10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京胜利召开。党的十九大，是全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的十分重要的大会。全国人民迅速掀起学习、领会、宣传十九大精神的热潮，我省中小

学同学们也是如此。10月20日，本报记者采访了江苏省委党校副校长杨明。得知广大中小学同学都非常关注这次盛会，杨明伯伯非常高兴。他耐心地为同学们解读了十九大报告中中小学同学特别感兴趣的一些内容，更对小读者们提出了期望。

会让你们及你们的全家从中受益，如“促进农村一二三产业融合发展，支持和鼓励农民就业创业，拓宽增收渠道”等，一定能真正提高农村同学的家庭收入，切实改善农村同学的物质条件。在“加强思想道德建设”中，习总书记强调“广泛开展理想信念教育，深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育，弘扬民族精神和时代精神，加强爱国主义、集体主义、社会主义教育，引导人们树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观”。杨明伯伯说：“我了解到，很

多学校、社区已经在开展这方面的宣传教育活动，成果也十分显著，同学们在活动中变得更有爱国热情和民族认同感，这也正是习总书记强调的‘坚定文化自信’，希望同学们今后多多参与这类活动。”

A 这次盛会举世瞩目

“党的十九大举世瞩目。习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告时指出，在全面建成小康社会的基础上要分两步走，在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。”杨明伯伯说，这既给我们青少年一代描绘了国家发展的美好蓝图，也为我们青少年指明了努力奋斗的方向。

杨伯伯指出，广大青少年同学不仅是社会主义现代化强国建设的见证者，而且应当勇当社会主义现代化强国建设的生力军。习总书记在报告中提到，从现在到2020年是全面建成小康社会的决胜期，到2020年以后，我们又将分两步继续前进：第一步，到2035年基本实现社会主义现代化，第二步，到本世纪中叶，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强

国。杨明伯伯说：“这需要我们青少年一代坚忍不拔、锲而不舍地奋斗。我们要在社会主义现代化新征程中努力谱写人生的新华章。”

杨伯伯还想告诉同学们，十九大报告对于教育问题高度重视，强调要优先发展教育事业。“广大青少年正处于接受教育阶段，我们应该能够而且一定能够在国家发展进步的过程中不断接受到更好的教育。十九大报告也对青年一代寄予厚望，这是对广大青少年巨大的鼓舞和召唤。”在十九大报告中，习总书记语重心长地说：“中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。”这朴实的话语中，饱含着党对青少年一代的深情厚爱和殷切期望，杨伯伯说：“受此鼓舞，青少年应当有理想、有本领、有担当，努力做德智体全面发展的社会主义建设者和接班人。”

C 理想、行动、使命感，一个也不能少

杨伯伯在为同学们解读十九大报告的同时，也对小读者们提出了三点建议和期望。

首先，坚定理想信念。杨伯伯说，理想信念是人生前进的灯塔。我们每个青少年都应当有自己的人生理想，“一个成功者必定是将个人的人生理想与伟大的社会理想紧密结合，在服务人民、奉献社会的历史潮流中让人生出彩。”第二，练就过硬本领。杨伯伯指出，青少年正处于人生关键的成长期，我们能不能让人生出彩，关键就看我们能不能苦练本领。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”十九大报告为我们绘就了社会主义现代化强国的宏伟蓝图，同学们应当在青少年阶段“既志存高远，又脚踏实地”，在艰苦磨砺中储备报效祖国的青春正能量。第三，勇于承担使命。正如习

总书记所讲，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。青少年应该有这样的历史使命意识，勇做时代的弄潮儿。“我们青少年应当时刻准备着，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想；时刻准备着，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！”

党的十九大胜利闭幕了，但我们青少年学习、领会、宣传十九大精神的“工作”才刚刚开始！杨伯伯寄语《关心下一代周报》小读者：“青少年要将自己的梦想融入到中华民族伟大复兴的中国梦当中去，‘不忘初心、牢记使命’，用踏实的行动为祖国发展贡献才智与力量！”

B 时刻关注祖国发展

杨伯伯希望中小学同学，在学习文化知识的同时，也要关心国家大事，关注祖国发展，他说：“党的十九大是当前我国政治生活中的

一件大事，同学们应当通过各种方式了解、学习、领会、宣传十九大精神。”

杨伯伯举例说，十九大报告在“坚持在发展中保障和改善民生”中提到“在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展，深入开展脱贫攻坚，保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕”，这不光涉及到广大青少年的读书、教育问题，也谈到了家庭富裕、社会公平等重要问题，值得青少年和自己的长辈们一同关注和学习。

得知《关心下一代周报》的很多小读者身处偏远乡村，杨伯伯想告诉这些同学，习总书记所作的十九大报告中“实施乡村振兴战略”一定

想想2035年及本世纪中叶的祖国和我

周宪华

● 周一论

党的十九大规划了祖国的未来，也规划了我们每个少年朋友的明天。杨明伯伯给我们讲解十九大精神，勉励同学们将“我的梦”融入“中国梦”。这个中国梦，就是习爷爷为我们规划的，在2020年全面建成小康社会后，到2035年基本实现现代化，到本世纪中叶建成社会主义现代化强国。

少年朋友们，想想2035年，正当我们风华正茂发力时，基本现代

化的祖国必定包含我们的创造和奉献，也必定带给我们幸福和欢乐。再奋斗15年，到本世纪中叶，正当我们“知天命”而为柱石栋梁时，强大的现代化祖国必定包含我们的智慧和心血，我们也一定能沐浴在现代化强国的富强、民主、文明、和谐、美丽的阳光中。抬头看未来，中国梦必因我的梦而辉煌，我的梦必因中国梦而美丽。当然，梦想圆在未来，功夫下在今天。我们要牢记并践行习爷爷的话，青年兴则国家兴，青年强则国家强。

黝黑的皮肤、瘦弱的肩膀、腼腆的微笑、柔和的目光……别看这男孩谦虚害羞，可他却却是同学们眼里的“武林高手”呢！他就是睢宁县第二中学初二(19)班的许耀祖。

许耀祖之所以有“武林高手”的称号，是因为他是三国时期赵云的忠实“粉丝”。与赵云身怀高超武艺不同，许耀祖这位“武林高手”认为真才实学才是现代每个人的傍身绝技，他将“刻苦”视为“练武”的不二法门。除了在学校不放过一分一秒，许耀祖就连周末在家也丝毫不懈怠，他为自己“量身打造”了一张“周末课程表”：上午记忆力好，就用来攻克自己比较薄弱的文科，大声朗读古文、

身边正能量

做学习上的“武林高手”

本报记者 张玫莹
通讯员 胡方亚

默写英语单词；中午吃饭时听英语课文录音；下午做数学和物理习题、整理错题，“基本不玩儿”。功夫不负有心人，刻苦让许耀祖在上学期的期末考试中取得了好成绩，但他觉得这离“武林高手”还有差距：“在考场这片‘战场’上，知识就是‘战士’的‘铠甲’，‘对手’就是自己，我希望在每场考试中都能战胜自我，取得进步！”

就好像江湖好汉都有一群患难之交一样，许耀祖的朋友也不少，同班同学李元就是他最好的哥们儿。平时李元有不会的问题都会来请教许耀祖，许耀祖总是耐心地给他讲解，即使李元听了十几遍还是不懂，许耀祖也从来不会嫌麻烦，而是换一种方法讲给他听。久而久之，好哥俩之间像是有了默契一样。一次数学考试前，许耀祖的直尺坏了，因为家里经济不宽裕，许耀祖一直没问妈妈要钱去买，李元发现了，便在临考前将自己的新尺子送到了许耀祖的考场，而自己却用着刻度不清的旧尺子。

节假日在家，懂事的许耀祖总会在妈妈下班前煮好米饭，再炒上几个小菜，虽然只是简单的炒土豆丝，但妈妈还是在第一次吃到时流下了激动的泪水。许耀祖说：“我一定会好好学习，长大后找到适合自己的用武之地，成长为‘身经百战’的‘武林高手’，像爸爸一样成为妈妈和妹妹最坚固的保护伞！”

(许耀祖获2017年度《关心下一代周报》“冰凌花”奖学金一等奖)

责任编辑：杨晓勤
邮箱：zbzhyw@163.com
电话：025-86261721



读报心语

读了“开心农场” 学做快乐小菜农

泰兴市张桥镇镇西村校外教育辅导站 朱芸 指导老师 刘正纲

《关心下一代周报》上面有许多好文章，每一篇我都会认真阅读、细细品味。其中有一篇让我印象深刻，那就是周琳姐姐写的《开心农场，果蔬成长齐收获》。这篇文章里面说，金湖县荷花荡小学的每个班级都有

自己的“责任田”，这让我好羡慕，也想种些瓜果蔬菜。

于是，像文中所说的一样，我和姐姐一起种起了茄子，播种后，起早带晚浇水、除草、施肥……在奶奶的指导下，一道道环节做得一丝不苟，

我还认真地记下茄子生长的每个环节。天道酬勤，在我和姐姐的精心培育下，大概一个多月吧，我们一下子收获了11斤茄子，我和姐姐高兴得手舞足蹈，奶奶也特别开心，奖励我俩十元钱。事后，我还总结了种好茄

子的三条经验，并把经验与小伙伴们分享。

经过这件事，不仅让我改掉了吃饭挑食、浪费粮食的坏习惯，还使我深深懂得了“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的道理，懂得了劳动的辛苦和挣钱的不易。

读《周报》，长知识；用《周报》，丰羽翼。这是我在读用《周报》活动中得到的启发。